

# 工作简报

第六期(总第 489 期)

汕头职业技术学院

二〇一七年三月二十二日

---

## 目 录

1. 学院党委书记、院长为学生开讲新学期思想政治理论第一课
2. 揭阳市综合中专杨丹华副校长一行到我院开展交流
3. 学院举办消防安全专题活动
4. 学院开展 2017 年“五年一贯制大专班”与“高中‘学考’”招生宣传活动
5. 图书馆开通中国知网 CNKI 试用服务
6. 新津校区开展“创文”学雷锋活动
7. 机电工程系举办“上海三菱电梯企业文化”讲座
8. 简 讯

## 学院党委书记、院长为学生开讲新学期思想政治理论第一课

3月9日下午和3月23日下午，学院党委书记庄锦城、院长沈民奋分别在院本部报告厅为学院2016级新生讲授了新学期第一堂思想政治理论课，课后同学们纷纷表示倍受鼓舞、深受启发。

庄锦城书记为学生精心准备了主题为“大众创业、万众创新”与大学生成长成才的“第一课”。庄书记结合习近平总书记系列重要讲话精神、党的重要会议和相关文件精神，分析了国家创新驱动发展战略与“大众创业、万众创新”的关系，借此提出“大众创业、万众创新”的背景、内涵和重点。随后，庄书记从大学生的角度出发，分析了当前大学生创新创业的内涵和现状，介绍了大学生创新创业的政策支持、学院相关工作的开展情况，借用校友成功的创业案例，鼓舞激励同学们在新时代背景下，勇于担当，敢于逐梦，奋发图强，有所作为，努力实现自己的青春梦想，为国家经济社会发展作出应有的贡献。

沈民奋院长为学生献上了一场主题为“当代青年的历史使命”的思想政治理论课。课上，沈院长从秦汉文字的演绎谈到中国史的演变，他认为，作为当代青年，不仅要懂得回顾与反思历史，更要把实现中华民族伟大复兴，实现“中国梦”作为自己的使命。沈院长指出，要实现“中国梦”，就要坚持以科技创新为中心，不断提高国防现代化，他希望当代青年要树立远大理想，肩负起历史使命，培养创新精神，敢为人先，不断完善自己，超越自我，进一步提高自己的能力与素质。期间，沈院长还赠与同学们真挚的祝福：志存高远，乘风破浪，梦在心中，路在脚下。

近年来，学院将党委书记、院长上第一堂思想政治理论课工作纳入到学院领导干部上讲台和高校思想政治教育工作机制中，纳入到人才培养计划中，并成立了相关的工作小组，领导带头讲思政课，切实推进思想政治理论课建设，为做好立德树人工作奠定坚实的政治基础。

**(党委宣传部)**

## 揭阳市综合中专杨丹华副校长一行到我院开展交流

3月14日上午，揭阳市综合中专副校长杨丹华、教务处主任黄少波、财经专业组组长黄琪琳、教务员郑春淀一行5人到我院开展“三二分段”中高职衔接试点工作交流，受到学院教务处处长、招生办公室主任赖洁玲等领导、老师的热情接待。随后，双方进行了座谈交流。座谈会由赖洁玲处长主持，经济管理系副主任蒲昌伟、系教研室主任来爱梅等与会。

会上，赖洁玲处长对杨丹华副校长一行的到来表示热烈的欢迎，并向其介绍学院的办学情况及学院“三二分段”中高职衔接试点的有关情况。座谈中，赖处长表示，学院未来将与省内4所省级重点中职学校联合申报试点工作，目前各项工作进展顺利。杨丹华副校长对学院的办学水平表示赞赏，并介绍了揭阳市综合中专的办学条件和生源等情况，希望能与我院进一步加强交流，共同推进“三二分段”中高职衔接工作的有效开展。期间，双方还就学院会计专业与揭阳市综合中专会计电算化专业开展“三二分段”中高职衔接试点的有关政策和具体措施进行深入的沟通。（教务处）

## 学院举办消防安全专题活动

3月18日下午，保卫处联合校区管理办公室、技能实训中心在金园校区阶梯教室举办校园消防安全知识讲座及消防器材使用演示专题活动，邀请了汕头市消防局特勤大队林志刚参谋作为主讲嘉宾。学院保卫处、校区管理办公室、技能实训中心有关人员出席会议，各校区实验室管理员、安保管理员、校卫队员、宿舍管理员、水电工、食堂管理人员及图书管理员等80多人参加了活动。活动由保卫处处长林瑞鹏主持。

活动期间，汕头市消防局特勤大队林志刚参谋就消防安全基本常识进行了精彩的讲解，随后，汕头市消防局特勤大队战士还就消防器材的使用作了演示，并现场指导校卫队保安人员正确使用灭火器。此次活动有效地提升了学院干部职工的消防意识与能力，提高了我院校卫队保安人员的消防应急处置能力。（保卫处）

## 学院开展 2017 年“五年一贯制大专班”与“高中‘学考’”招生宣传活动

3 月 15 日至 21 日，学院教务处处长、招生办公室主任赖洁玲带领招生办工作人员和各系招生宣传员一同前往汕头、潮州各区（县）中学，开展 2017 年“五年一贯制大专班”与“高中‘学考’”招生宣传活动。

为做好此次招生宣传工作，学院招生办公室通过对历年录取数据的分析，结合生源地的数量和质量，选定了汕头、潮州各区（县）的 19 个中学作为宣传走访对象，并发挥各界力量，积极与各中学取得联系，共组成 4 支队伍深入校园进行宣传，受到各所中学的热烈欢迎。活动中，宣传人员介绍了我院的办学情况和招生政策，对首次开展“高中‘学考’”招生工作进行重点讲解，为中学师生解疑释惑，取得了良好的效果。

据悉，学院招生办还将围绕 2017 年“五年一贯制大专班”和“高中‘学考’”招生开展电视媒体和网络媒体的宣传，并积极做好组织报名、考试录取等环节的工作。

（教务处）

## 图书馆开通中国知网 CNKI 试用服务

为更好地服务学院的教学和科研工作，为全院师生提供优质的信息资源，学院图书馆与同方知网（北京）技术有限公司协商于近期为学院师生开通为期 3 个月中国知网 CNKI 系列产品试用服务。学院广大师生可通过中国知网首页，输入账号和密码登录，对所需资料进行检索下载。

据悉，中国知网 CNKI 的搜索范围包括中国期刊全文数据库全部的十大专辑、博硕论文、会议、报纸、年鉴、工具书、职业教育素材资源库、中国职业教育精品多媒体课件资源库等全库内容。

（图书馆）

## 新津校区开展“创文”学雷锋活动

近期，为响应汕头市委、市政府创建全国文明城市及学院关于创建文明校园的号召，新津校区积极参与到校园美化和城市卫生清洁活动中，开展各项“创文”活动。

活动中，该校区通过公共区域卫生网格化的管理模式，将所有活动场所、教室、图书馆等清洁工作落实到人，并开展宿舍卫生评比、安全用电安全排查等工作，确保校区整体卫生环境无死角，为师生们营造一个整洁、温馨的校园环境。期间，该校区学生志愿者还参与到龙湖区“绿满龙湖，共种共享”植树活动及街道“创文”系列活动中，组织学生志愿者到敬老院开展关爱老人献爱心活动，得到了社会公众的普遍认可和表扬。

活动不仅彰显了我院学生的良好风貌，弘扬了雷锋精神和传统优秀文化，也进一步提升了学院的社会认知度和认可度。 （**新津校区**）

### **机电工程系举办“上海三菱电梯企业文化”讲座**

3月9日，机电工程系邀请上海三菱电梯有限公司广东分公司教务主任伍广斌为系学生开展主题为“从电梯发展史看上海三菱企业文化”的主题讲座，机电工程系副主任卢旭锦、机械专业教研室主任谢志刚、机电一体化专业老师及学生参加了讲座。

讲座中，伍主任重点介绍了上海三菱电梯有限公司的发展历程、投资方向及成就，分析了电梯维修行业、保养业务的发展近况和电梯行业的发展前景，强调了行业对专业人才的知识和技能要求。讲座加深了同学们对三菱电梯公司企业文化的理解与认同。

本次讲座为同学们提供了丰富的行业专业知识，使同学们更深层次地了解了上海三菱电梯有限公司的企业文化，同时，也为他们提供了良好的资讯交流平台，营造出浓厚的学习氛围，激发了同学们的学习热情。

（**机电工程系**）

### **简 讯**

**▲机电工程系组织学生参与金工实习。**3月6日起，机电工程系在院本部实训楼机械加工实训室分别组织开展了2016级机电一体化和CAD两个专业为期两周的金工实习工作。系谢志刚、林子杰、黄少平、方迪成及实训室陈卫武老师担任本次实习工作的指导老师。本次金工实习主要通过铁锤

的制作，使学生们掌握钳子的基本原理和操作技巧等方面的车工专业知识。在各位老师的指导下，同学们学用结合，干劲十足，操作越加熟练，技艺越加精湛。

（机电工程系）

**▲机电工程系组织学生到东湖村开展义务公益活动。**3月12日上午，机电工程系青年志愿者协会前往东湖老人活动中心开展义务劳动和电器维修活动。志愿者维修队的同学们还为东湖村的村民维修损坏的电器，得到了东湖村村民的赞赏。

（机电工程系）